
                                         
                                 

Exercice N°1: 

Soit l’équation ( E ) : 
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1/ Soit 
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     Déterminer a et b pour que f soit solution de ( E )

2/a) Montrer que 
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 est solution de ( E’ ) :
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ssi g est solution de ( E )   

    b) Résoudre alors ( E )
Exercice N°2 : 
1) Résoudre l'équation différentielle (E) : 4y" + 9y = 0.

2) [image: image36.jpg]I Exercices classés par thémes
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Il est précisé que la courbe admet une tangente paralléle 2 I'axe des abscisses

r
Déterminer une expression de f(x).

au point A de coordonnées (E ; 2) :

3. Montrer que, pour tout nombre réel x :

f(x)=2cos(%c—g).

7w

4. Calculer JGW f(x) dx. Interpréter graphiquement le résultat.
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Série STI
m EXERCICE, 2003 ‘

On consideére un circuit électrique fermé comprenant un condensateur
dont la capacité, exprimée en farads, a pour valeur C, une bobine dont
l'inductance, exprimée en henrys, a pour valeur L et un interrupteur.

Le temps ¢ est exprimé en secondes. A linstant 7= 0, on suppose le con-
densateur chargé, on ferme I'interrupteur et le condensateur se décharge
dans le circuit.

On appelle ¢(#) la valeur de la charge, exprimée en coulombs, du conden-
sateur a I'instant 7.

On définit ainsi une fonction g, deux fois dérivable sur lintervalle
[0 5 +oo[, dont la dérivée premiere est notée ¢’ .

On admet que la fonction g est solution de I'équation différentielle (E) :

”
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Equatior

ol y est définie et deux fois dérivable sur [0 ; +o
" . Dans tout I'exercice on prend C =1,25X 10

1. a. Montrer que ¢ est alors solution de I'équati
7y’ +1,6x10%=0.

b. Résoudre I'équation différentielle (E).
€. Déterminer la solution particulitre g de (E) véi

g(0)=6x1073 et 4'(0) =

2. On sait que la valeur i(#) de I'intensité, exprir
rant qui parcourt le circuit 2 I'instant #, vérifie i
ainsi une fonction 7 sur l'intervalle [0 ; +oo[ .

a. Vérifier que, pour tout # appartenant a l'interv.

#(¢) = 2,4 sin (4007).

m
b. Calculer : 400 ."400 cos (800¢) dz.
m™ Jo

¢. On désigne par I, la valeur, exprimée en ampét
dans le circuit. Son carré est donné par la formule

m
00 (400 ,
D 2
2= Il) 2(t) dt.

Calculer Iez (on pourra utiliser la formule sin? 2

donner une valeur approchée de 1,2 103 pres, sa
bre positif.



On désigne par f la solution particulière de l'équation différentielle (E) dont la représentation graphique est donnée ci-contre. Il est précisé que la courbe admet une tangente parallèle à l'axe des abscisses au point A 
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Déterminer une expression de f(x).

3) Montrer que, pour tout nombre réel x ;  f(x) = 2cos
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4) Calculer
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. Interpréter graphiquement le résultat.

Exercice N°3
On donne les équations différentielles : 
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1/ Résoudre (E0)

2/ Vérifier que 
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 est solution de (E) 

3/a) Montrer que 
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 est solution de (E0) si et seulement si g est solution de (E) 

   b) Résoudre alors ( E )

 4/a) Montrer que la solution de ( E ) qui s’annule en 0 est 
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    b) Vérifier que 
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 en déduire l’aire limitée par la courbe de h dans un repère orthonormé et les droites d’équations 
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Exercice N°4

Une étude statistique a prouvé que la durée d’un appel téléphonique X (exprimée en minutes) suit une loi exponentielle de paramètre 0,3.

1/ Calculer la probabilité qu’un appel dure entre deux et cinq minutes

2/ Calculer la probabilité qu’un appel dépasse cinq minutes

3/ Calculer la probabilité qu’un appel ne dépasse pas deux minutes

4/ On sait qu’une minute d’appel coût 0,125 dinars.

    Calculer la probabilité que le coût d’un appel dépasse 2 dinars.

Exercice N°5
Un quincaillier achète des ampoules à trois fournisseurs dans les proportions suivantes : 20 %

au premier fournisseur, 50 % au deuxième fournisseur et 30 % au troisième fournisseur.

Le premier fournisseur fabrique 97 % d’ampoules sans défaut, le deuxième fournisseur fabrique

98 % d’ampoules sans défaut, le troisième fournisseur fabrique 95 % d’ampoules sans défaut.

1. On choisit une ampoule au hasard dans le stock. On note 
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 l’événement « l’ampoule

est défectueuse », 
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 l’événement « l’ampoule provient du premier fournisseur », 
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l’événement « l’ampoule provient du deuxième fournisseur » et 
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 l’événement « l’ampoule

provient du troisième fournisseur ».

  (a) Calculer la probabilité de l’événement
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  (b) Sachant que l’ampoule choisie est défectueuse, quelle est la probabilité 
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 qu’elle

        provienne du premier fournisseur ?

        Donner la valeur exacte et une valeur approchée à 
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2. On suppose que la probabilité qu’une ampoule soit sans défaut est de 0,969.

On monte 12 ampoules sur un lustre. Calculer la probabilité 
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 qu’une ampoule au plus

soit défectueuse.

On donnera une valeur approchée à  
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3. La durée de vie en heures d’une ampoule, notée 
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, suit une loi  exponentielle de paramètre 
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Selon cette loi, pour tout x de [0,+
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  (a) Quelle est la probabilité 
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 qu’une ampoule dure plus de 25 000 heures ? Donner la

       valeur exacte de 
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  (b) Quelle est la probabilité 
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qu’une ampoule dure plus de 50 000 heures ? Donner la

      valeur exacte de 
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  (c) Quelle est la probabilité 
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 qu’une ampoule dure plus de 50 000 heures, sachant

       qu’elle a déjà duré 25 000 heures ? Donner la valeur exacte de 
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